



2019年4月4日 星期四
农历己亥年二月廿九
总第10628期 今日12版



中共淮北市委主办
淮北日报社出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱:zhhbzb@163.com 视觉编辑 鲁广如 校对 李楠



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053832

点多·面广·效果好 ——濉溪县五沟镇产业扶贫见闻

像闫守成一样,张圩村及周边村共有6名贫困群众在基地务工。“镇里投入上级扶贫产业资金420万元,支持金徽湖水产养殖基地发展,目前基地养殖规模已扩大到1300余亩,每年当地贫困户可从中分红42万元。”五沟镇人大副主席李玉东说。

在当地党委、政府的大力推动下,淮北市金徽湖水产养殖有限公司先后完成投资4000多万元,利用境内沟煤矿开采形成的塌陷湖,建成了主营鳜鱼养殖、兼具其他淡水鱼类、虾、蟹的水产养殖基地,在实现自身发展的同时,当地一批村民和贫困户实现增收。

去年夏收后,五沟镇北湖南村大邵庄贫困户邵正富,把自家6.1亩土地以每亩年800元租金,流转给当

地收粮大户徐燕。除每年4800多元土地租金收入外,邵正富还在徐燕的濉溪县顺平谷物种植专业合作社务工,年可获得5000至8000元的收入,实现了稳定脱贫。

徐燕是五沟镇白寺村人。2018年4月,在五沟镇党委、政府的重视支持下,徐燕注册成立了濉溪县顺平谷物种植专业合作社,流转了北湖南村1400余亩土地,其中包括5户贫困户44.43亩土地,吸纳19名贫困群众就地开展季节性务工。

北湖南村是濉溪县22个贫困村之一,该村已于2017年底实现村出列、人脱贫。为确保稳定脱贫,该村“两委”和驻村扶贫工作队按照镇党委、政府的决策部署,立足实际,用活资源,

重点在产业扶贫上做文章。

北湖南村党总支负责人杨茂亮向记者介绍,2018年,村里积极和水稻种植大户冯飞联系,进行塌陷区土地流转再治理工程,租地400亩用于水稻种植,实现塌陷区土地再利用,带动贫困户土地流转,为其增加了收入。村里从县财政争取62万元扶贫资金建立扶贫车间,引进淮北金洁亮环保科技有限公司入驻。这家以生产玻璃水、防冻液、车尿素溶液等汽车用品的企业去年11月建成投产,目前订单源源不断,月产各类产品上万件,带动当地25人就业,其中贫困群众10人。2018年,北湖南村集体经济收入达到29万元,无新增建档立卡贫困户。

▶▶▶ 下转第3版



■记者 吴永生

4月3日,濉溪县五沟镇张圩村贫困群众闫守成在金徽湖水产养殖基地完成鱼苗投料后,就忙着参与堤岸绿化树木的栽植。“我在养殖基地务工,每月有2500元的基本工资,加上基地的产业分红和各项福利,一年收入约4万块。”闫守成说,是落户村里的扶贫产业让他的生活变得越来越好。



绿金湖畔植下好风景

4月1日,绿化工人正在绿金湖畔种植花草树木,美化环境。

目前,我市正在实施绿金湖环湖沿线及绿金岛环境整治及绿化工程,对湖畔、岛屿、道路等绿化带进行绿化美化,科学治理成为“湖清岸绿景色美”的生态中心湖带,让家园更宜居更美丽。

■首席摄影记者 岳建文

我市举行“我们的节日·清明”新时代文明实践主题活动

古诗,拉开了由市文明委主办的“移风易俗绿色清明——2019淮北市‘我们的节日·清明’新时代文明实践主题活动”。

此次活动旨在大力弘扬社会主义核心价值观,传承中华传统文化,倡导文明和谐社会新风,树立文明祭祀新风尚,传播绿色、低碳、环保的理念,在清明节来临之际,用绿色行动给社会文明注入“清明”之风,让传统清明节更具生命力。

“让我们共同携手,从我做起,从现在做起,用文明祭扫的实际行动,抵制丧葬陋俗,倡导文明新风,为建设中国碳谷·绿金淮北作出积极贡献!”活动中,市文明办、市民政局向广大市民发出了文明祭祀、环保祭祀、安全祭祀、节俭祭祀的倡议,以实际行动践行绿色发展理念,提升我市全国文明城市创建工作水平。

活动现场,还设置了象征绿色清明

的思念墙。100多名小学生代表和机关企事业单位代表在寓意着思念的树叶便签上写下清明寄语,在小小卡片上传递大家深深的思念。为铭记时代苦难,祭忠烈缅英魂,市第二实验小学的少先队员们用气势恢宏、振奋人心的《扬华夏 强国威 耀我大中华》经典诵读,展示了我市少先队员们坚定不移跟党走,同心共筑中国梦的良好风貌。

■记者 邹晨光

本报讯 4月3日上午,在相山区三堤口街道庆相桥社区新时代文明实践广场,伴随着两位少年深情朗诵的《清明》

全市固定资产运行呈现四大主要特点 前两个月投资增长6.6%

去年同期回落9.8个百分点;第三产业完成投资同比增长23.5%,占全部投资比重为63.4%,比去年同期提高8.7个百分点。

统计分析显示,全市固定资产投资运行呈现四大主要特点。一是房地产投资快速增长。1至2月份,全市房地产投资同比增长56.6%,增幅比去年同期提高28.3个百分点,比全省平均水平高48.1个百分点,居全省第2位,比去年同期提高3个位次;房地产投资占全部投资比重为39.2%,比去年同期提高12.5个百分点,对全市投资增长的贡献率达229.3%,拉动全市投资增长15.1个百分点。1至2月份,全市

商品房新开工面积24.1万平方米,同比增长47%,比全省平均水平高42.9个百分点,居全省第6位;商品房销售面积19万平方米,同比增长2.6%,与全省同比下降8.5%,居全省第7位;商品房销售额11.1亿元,同比增长21.1%,比全省平均水平高20.4个百分点,居全省第5位。二是民间投资占比超七成。1至2月份,全市民间投资同比增长13.9%,比全省平均水平高0.5个百分点,居全省第7位;民间投资总量占全市投资比重为71.8%,比去年同期提高4.7个百分点;民间投资对全市投资增长的贡献率达142.3%,拉动全市投资增长9.4个百分点。三是服务业

投资贡献突出。1至2月份,全市服务业投资同比增长23.5%,增幅比去年同期提高16.8个百分点。服务业投资占全市投资比重为63.4%,比去年同期高出8.7个百分点;对全市投资增长的贡献率为195.8%,拉动全市投资增长12.9个百分点。四是房地产去库存成效显著。1至2月份,全市商品房待售面积42.7万平方米,比去年同期减少66.1万平方米,同比下降60.8%;其中,住宅待售面积20.1万平方米,同比下降68.5%;办公楼待售面积1.5万平方米,同比下降74.1%;商业营业用房待售面积15.7万平方米,同比下降52.6%。

淮北吾悦广场 大型魔术嘉年华
惊天魔盗团 魔力全开
活动时间:4月5日-8日 15:00-16:00
16:30-19:30
入场券 10元/张
惊天魔盗团 魔力全开
活动时间:4月5日-8日 15:00-16:00
16:30-19:30
入场券 10元/张

徽商银行 信用卡
VISA 0561 561 8888
一年免费12次代驾服务
20公里内

中央脱贫攻坚专项巡视 整改暨农村人居环境 整治工作调度会召开

■记者 陈洪

本报讯 4月2日下午,中央脱贫攻坚专项巡视整改暨农村人居环境整治工作调度会召开。市委副书记李明出席会议并讲话,副市长胡百平主持会议。

会上,与会人员共同学习了习近平总书记关于扶贫工作的重要论述;一县三区及市直有关部门负责同志传达了省脱贫攻坚专项巡视整改工作调度会会议精神,汇报了脱贫攻坚巡视整改、农村人居环境整治三年行动各项任务如期完成。要统筹谋划、科学推进,做好结合“文章”,协调推进发展壮大新型村级集体经济、农村集体产权制度改革等各项工作,奋力谱写新时代“三农”工作新篇章。

李明对前一阶段全市脱贫攻坚巡视整改和农村人居环境整治工作给予充分肯定。他指出,做好这两项工作意义重大、使命光荣,各级各部

门要进一步提高思想认识,咬定目标、精准施策,攻坚克难,强势推进,坚决打赢精准脱贫攻坚和农村人居环境整治硬仗。

李明强调,要提高站位、狠抓落实,压紧责任链条,严守时间节点,完善长效机制,注重统筹兼顾,从严从实抓好问题整改,确保完成全年脱贫攻坚目标任务。要勇于担当、主动作为,尊重群众意愿,凝聚攻坚合力,力戒形式主义,坚持规划先行,提升工作标杆,强化示范引领,确保农村人居环境整治三年行动各项任务如期完成。要统筹谋划、科学推进,做好结合“文章”,协调推进发展壮大新型村级集体经济、农村集体产权制度改革等各项工作,奋力谱写新时代“三农”工作新篇章。

3月份“淮北好人榜”揭晓

■通讯员 张卉芳

本报讯 日前,根据“淮北好人”推荐评选活动要求,经推荐、审核、投票、评议等程序,王开朝等9人(组)当选2019年3月份“淮北好人”。

这9位“淮北好人”分别是:轿车失控坠河,乘客命悬一线之际,与热心市民联手勇救落水人员,善行义举彰显高尚医德的濉溪县铁佛镇卫生院急救站医生王开朝;热心社会公益事业,26年坚持无偿献血的淮北矿业集团焦化公司炼焦车间职工李端成;入职5年来,秉持“要干就干更好”工作理念,在平凡工作岗位上做出不平凡业绩的常州永安公共自行车系统股份有限公司淮北分公司巡检员陈婷;三年如一日服侍生活不能自理的公公,孝敬身体不好的婆婆,用孝心

感染周边群众的濉溪县四铺镇颜道口村村民周美婷;捐献造血干细胞拯救他人宝贵生命,用善心演绎人间大爱的皖北煤电集团公司祁东煤矿调度所通訊队队长刘波;从警19年,刻苦钻研公安业务知识,苦练基本技能,把一腔忠诚和青春奉献在公安事业上的濉溪县公安局四铺派出所所长宋军;面对危难,奋不顾身跳入刺骨河水,拼尽全力施救轻生女子的濉溪县人社局职称办主任孙坤和仲裁办主任孙元峰;从教22年,不只是做园丁,当红烛,而是将对职业的操守和对人生价值的实现全部融入自己生命的淮北市实验小学教师谢艳花;始终奋斗在基层税务管理一线,把青春岁月献给税收事业的国家税务总局淮北市烈山区税务局税源管理一股股长王卫。

建筑产业化应用取得实质性突破 我市首个装配式住宅项目 进入安装阶段

■记者 陈洪 通讯员 李诚诚

本报讯 4月2日,由中煤三建第三十三工程处承建的新北花园(一期)项目首批预制墙体吊装成功,标志着我市首个装配式住宅项目正式进入安装阶段,建筑产业化应用取得实质性突破。

新北花园(一期)工程位于沱河路与梧桐路交叉口西南侧,为烈山区新北村居民安置房,总建筑面积约12万平方米。项目8栋主体建筑的1至4层为传统框架结构,5层及以上为混凝土装配式结构。

当天上午,记者走进新北花园(一期)项目工地,第一感觉就是安静、干净,除了高空运转的塔吊外,

几乎没有看到大型机械设备,噪音小;施工作业区内没有像传统工地那样随处可见的水泥、沙石,只见预制品整齐有序地摆放在空地上,等待吊装。

本次吊装的墙体为7号楼第5层楼面,属于传统结构施工与装配式结构施工的转换层。记者在現場看到,一切准备就绪后,在吊装信号的指引下,一块预制剪力墙缓缓降至施工楼层。工作人员在对墙体位置进行确认后,初步扶正墙体,然后采用加设斜支撑、放置垫片的方式,对其进行固定。用时不到20分钟,项目团队顺利完成首个预制墙体构件的安装工序。

▶▶▶ 下转第3版



2019·淮北 食品工业博览会

时间:4月19—21日

地点:相山经济开发区

